

bel

- 36 -

1982.01.21.

sb0051 4 800 mtib2030

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0039 németh károly kispesten
sb0040 fotómontázs-kiállítás
sb0041 bemutató a thália stúdióban
sb0042 a lakásgazdálkodási rendszer /1.rész/
sb0043 a lakásgazdálkodási rendszer /2.rész/
sb0044 lakótelepi mozi győri
sb0045 hajózási szerződés
sb0046 időjárásjelentés

sb0047 tartalomjegyzék /1/
sb0048 tartalomjegyzék /2/
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: fehér péter, izsák erika, halasi györgy
rj - - v é g e -

20.52 210182 0555

37

-.-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. január 22.

bel.

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

időközi tanácsatagi választások budapesten

1982. január 22. - a fővárosi választási elnökség megtárgyalva az 1982. január 24-én rendezendő időközi kerületi tanácsatagi választások előkészítését megállapította, hogy az a törvényes előírások szerint folyik. a választók gyűlése a 85 megüresedett tanácsatagi választókerületbe 92 jelöltet állított. a hazafias népfront illetékes szervei a jelöltek bejelentették a kerületi választási elnökségekhez. a xi. kerület 95-ös számú tanácsatagi választókerületében három személyt jelöltek tanácsatagnak, a főváros öt körzetében pedig kettős jelölés volt. megalakultak a szavazatszedő bizottságok, és a kerületi tanácselnök előtt letették a jogszabályban előírt esküt. elkészült a választásra jogosultak névjegyzéke, amelyet a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai a tanácsházán közszemlére tettek. egyidejűleg személyre szólóan értesítést küldtek a választóknak, s tájékoztatták őket arról, hogy melyik választókerület névjegyzékébe, milyen sorszám alatt vették fel őket. a lakóházakban kifüggesztett hirdeteményeken is tájékoztatják a szavazatra jogosultakat a szavazóhelyiség pontos címéről. a szavazás vasárnap reggel 6 órakor kezdődik és 18 órakor fejeződik be. /mti/

i ag/rj bc hgy

00.10 220182 1246

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

tartósabb akkumulátorok

1982. január 22. - az idén 300 ezer személy- és tehergépkocsi akkumulátort készítenek abból az új típusu, műanyag házas változatból, melynek gyártását külföldi licenc alapján kezdték meg az akkumulátor és szárazelemgyárban. ez azt jelenti, hogy minden négy akkumulátorcserére szoruló gépjárműből háromba az eddigieknél jobb indítási, elsősorban hidegindítási feltételeket biztosító, az időjárásra kevésbé érzékeny akkumulátort szerelhetnek be. szakszerű kezeléssel az akkumulátor élettartamát a duplájára, közel 4 esztendőre lehet növelni.

az új konstrukcióelőnyeit nemcsak a gépkocsitulajdonosok, hanem nagyobb gazdaságossága révén a vállalat is élvezi. már a tavaly gyártott első 100 ezer darabnál 10 millió forintos megtakarítást értek el azzal, hogy mintegy 15 százalékkal kisebb ezekben az akkumulátoroknak az ólomszükséglete, ami például egy személygépkocsi erőforrásánál másfél kilogrammal kevesebb ólom felhasználását jelenti.

a korszerű műanyag házas akkumulátorok lezárt fedéllel kerülnek forgalomba, ugyanis javításra nincs szükség, így a ház megbontása is felesleges. /mti/

be/rj sl hgy

00.10 220182 1154

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

több állatgyógyászati oltóanyag

1982. január 22. - az idén tovább javul az állategészségügyi ellátás. a fertőző betegségek ellen a phylaxia oltóanyagtermelő vállalat az elmúlt évinél megközelítően 10 százalékkal több, összességében mintegy 600 millió forint értékben állít elő különféle védő-, és oltóanyagokat, diagnosztikai szereket, gyógyszer tartalmu premixeket. a választék is néhány új készítménnyel bővül.

az állattenyésztés jelenlegi magas színvonalának elérésében jelentős szerepe van az állategészségügynek is, amely az elmúlt években több, az állatállományt veszélyeztető betegséget számolt fel, növelve ezzel a termelés biztonságát, az ágazat jövődélmezőségét. a zavartalan állategészségügyi ellátáshoz azonban

- különösen a nagyüzemi állattartás körülményei között - állandó fejlesztésre, még hatékonyabb oltóanyagokra és új készítményekre van szükség.

ezért jelentősek a phylaxia fejlesztései.

a vállalatnál hozzákezdtek több fermentáló - a vírusok, baktériumok szaporodását elősegítő - berendezés - rekonstrukciójához. a tervek szerint újakat is beállítanak majd a különféle betegségek elleni oltóanyagok gyártásának fokozására. a korábbi években például gyakran nem tudták a baromfi számára szükséges vakcinák egy részét időben és kellő mennyiségben legyártani, ami hátráltatta az állategészségügyi munkát. ennek elkerülésére most növelték a kapacitást, s az idén javul az oltóanyag-ellátás.

a kutatók új vakcinák előállításán dolgoznak a baromfi-, sertés-, és a juhállományt veszélyeztető betegségek ellen. néhány új dongság is forgalomba kerül, köztük tartozik a sertés aujeszky-betegség elleni vakcina, továbbá a sertéspestis leküzdésére szolgáló szövetvakcina és a juhok listeriózisát gyógyító készítmény. /mti/

t kg/rj sl hgy

00.11 220182 1788

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

kodály társaság - tervek

1982. január 22. - jelentős feladatot vállal a magyar kodály társaság a kodály zoltán születésének 100. évfordulójával kapcsolatos megemlékezések előkészítésében, a centenáriumi rendezvények szervezésében. a három éve megalakult társaság január 30-án, a fészek-klubban tartja ii. közgyűlését, ahol elsősorban azt vitatják meg: miként járulhatnak hozzá a jubileum méltó megünnepléséhez, ahhoz, hogy a zeneszerző életműve, munkássága kultúránk szerves részeként gazdagítsa az újabb és újabb nemzedékek műveltségét.

miként szokolay sándor kossuth-díjas zeneszerző, a társaság elnöke az mti munkatársának elmondta: a szervezet kapott megbízást a kodály zoltán emlékbizottságtól a centenáriumi időszak országos hangverseny-naptárának összeállítására. emellett a közművelődési intézményekkel együttműködve részt vesz a mester nevét viselő együttesek, iskolák, intézmények rendezvényeinek összehangolásában,

és segítséget kíván nyújtani a zeneiskoláknak, illetve az ének-zenei tagozatos intézményeknek, valamint az ifjúsági szervezeteknek abban, hogy az évforduló programja adta lehetőségeket mind eredményesebben használják fel a pedagógiai munkában, a muzsikát szerető és értő fiatalok nevelésében. a társaság tisztségviselő, tagjai szakmai és szervezési tanácsaikkal támogatják majd az országos, illetve a területi szolfézsversenyek, ének-zenei találkozók megrendezését is. a tervek között szerepel az is, hogy más szervekkel együtt kodály zoltán emlékére kórusmű-pályázatot hirdetnek, olyan új magyar alkotások létrehozását ösztönözve ezzel, amelyekkel az énekkari mozgalom együtteseivel gyarapíthatják műsorukat.

a magyar kodály társaság az idén decemberben nemzetközi tudományos konferenciát is rendez, amelyre a hazai résztvevőkön kívül számos országból várnak szakembereket. a tanácskozáson a művész zeneszerzői, zenepedagógusi és népzenei munkásságával kapcsolatos kutatások eredményeit tekintik át. /mti/

i/-ár/rj hgy

00.12 220182 1977

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

új fejtésbiztosító

1982. január 22. - a mecseki szénbányák kossuth bányáüzemében sikeresen befejeződött a sow-80-as típusú önjáró fejtésbiztosító próbaüzemeltetése. a bányászok fizikai munkáját számottevően megkönnyítő és a biztonságot növelő hidraulikus berendezéssel a kísérlet három hónapja alatt több mint százezer tonna fekete kőszén termeltek ki a komlói üzemből. az új eljárással a bányászok csaknem kétszeresét érték el a hagyományos fémtám biztosítású, ugynevezett omlasztásos fejtések teljesítményének: műszakonként átlagosan husz tonna szén kerültek a napszintre. a mecseki bányászok sajátos követelményeihez kifejlesztett lengyel gyártmányú berendezést az idén a komlói zobák bányáüzembe telepítik át, mert jelenleg ott található az alkalmazásához leginkább megfelelő széntelep. kossuth bányán elkezdtek a negyvenmillió forint értékű gépszerkezet kiszervezését, az alkatrészek karbantartását, elkészült a föld alatti utvonat is, amelyen a fejtésbiztosítót a szomszédos bányáüzembe szállítják majd. a sow-80 védelme alatt a tervek szerint májusban kezdődik a következő korszerű frontfejtés a mecseki szénmedencében. /mti/

kász/rj az hgy

00.13 220182 1170

sb0006 4 170 mtib1006

sirályparádé a tiszán

1982. január 22. - a szokatlanul kemény januári fagyok vastag jégpáncéllal borították még a dél-alföldi természetvédelmi területek vadvízeit és tavait az észak-európai országokból érkezett sirályok kedvelt téli szálláshelyét is. zord pusztasággá vált a hazánkban teletű szárnyas vendégek menedéke: a fehértői madárszálló, a pusztaszeri, a tömörkényi és a kardoskúti tórendszer.

a mostoha természeti viszonyok miatt a tengerek madarai a befagyott tavakról kénytelenek voltak áttenni székhelyüket a tiszára s valósággal előzölötték a zajló folyó szegedi szakaszát. nemcsak a táplálékszerzés kényszerűsége miatt hagyták el a természetvédelmi területeket, hanem azért is, mert az állóvizek jege most már megbirja az ugyancsak éhező rókákat, kóbor kutyákat, amelyek - ha tehetik - ilyenkor nagy pusztítást végeznek a madarak között.

a tiszára menekült danka-, az ezüst- és a heringsirályok a nagyobb jégtáblákat szemelték ki maguknak. azokról csapatosan röppennek fel s váratlan bukórepülést produkálva villámgyorsan csapnak le a víz felszínére kerülő zsákmányra. /mti/

tób/rj az hgy

00.13 220182 1131

-. -

sb0007 4 160 mtib1007

az alföld gazdaságföldrajza

1982. január 22. - az alföld gazdaságföldrajzának föltérképezését kezdi meg az idén az mta földrajztudományi kutatóintézetének alföldi csoportja. a békéscsabán működő intézmény harminc egyetemi, főiskolai és kutatóintézeti szakember bevonásával a tervek szerint kidolgozza az alföld fejlesztési stratégiáját is. a csoport egy évtizede tevékenykedik, s a három békési város - békéscsaba, gyula, békés - település kutatásának befejeztével fog hozzá az újabb jelentős munkához; az akadémia 1,7 millió forinttal támogatja az új programot.

a munka célja, hogy megalapozza az alföldért felelős politikai, állami és gazdasági vezetők döntéseit. a kutatás során egyebek közt megvizsgálják, hogy például az élelmiszeripar fejlesztése hol és miként a leggazdaságosabb. a gazdasági változások településhálózati

bel

- 6 -

1982.01.22.

vetületével foglalkozva számbaveszik az alföldi óriásfalvak
kisvárossá fejlesztésének lehetőségeit. a további részkutatások
témái közül említésre méltó a vizgazdálkodás és a közlekedés
fejlesztése. a kutatás eredményeit a feltárás befejeztével az
akadémia „magyarország tájféldrajza”, című sorozatában megjelenő
monográfiában fogják összegezni a földrajztudósok. /mti/

sam/rj az hgy

00.14 220182 1235

-. -

sb0008 4 130 mtib1008

ötezernél több pályamű a humorfesztiválra

1982. január 22. - megkezdődtek a rádióban a iii. humorfesztivál
felvételsorozatának előkészületei. a tavaly ősszel meghirdetett
pályázatra 1.132 jellegével 5.018 pályamű érkezett be. az előzsűri
115 pályaművet javasol a humorfesztivál zsűrijének a rádióban
történő bemutatásra. erre a rádió kabarészínházának teljes
színészgárdája készül: az első nyilvános felvétel január végén lesz
a rádió 6-os stúdiójában, rendezője marton frigyos. /mti/

bc/rj hgy

00.14 220182 0512

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

társadalmi munka tatabányán

1982. január 22. - az eddigi legtöbb, harmincmillió forint
értékű társadalmi munkával segítették tavaly városuk fejlesztését,
csinosítását a tatabányai üzemek dolgozói, a kerületek lakói. a
most elkészült összesítés szerint tízezer négyzetméternyi járdát,
hatezer négyzetméter utat, több autóbuszvárót és játszóteret
építettek. a fiúvelő otthont új épületszárnyal bővítették, a
mozgássérültek részére foglalkoztatót, nyugdíjasoknak klubot
készítettek a társadalmi munkások. parkokat, fásított területeket
alakítottak ki; csupán az őszi fásítási akció során háromezer
facsemetét, tizenkétezer bokrot, cserjét ültettek el. az „egy üzem

bel

- 7 -

1982.01.22.

egy intézmény,, mozgalomban 5,7 millió forint értékű segítséget
nyújtottak az üzemek szocialista brigádjai a gyermekintézmények
felújításához, karbantartásához.

az idén a tavalyihoz hasonló értékű társadalmi munkára
számítanak a város vezetői. az idén először bocsát ki kommunális
kötvényt a tanács, az otp közreműködésével. három éves lejáratu,
évi 6 százalékkal kamatozó kötvény megvásárlásával egy 150 személyes
óvoda építését segítheti a lakosság. /mti/

ráb/rj az hgy

00.15 220182 1161

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

hatvan milliárd forintos forgalom a chemolimpexnél

1982. január 22. - az elmúlt évben is meglehetősen kedvezőtlen volt a nemzetközi vegyipiac helyzete és ez jelentősen megnehezítette a chemolimpex külkereskedelmi vállalat külpiaci munkáját. ennek ellenére a vállalat eredményes évet zárt 1981-ben: az összforgalom megközelítette a 60 milliárd forintot.

az értékesítési nehézségek igen érzékenyen érintették a chemolimpex néhány jelentős exportcikkét, például a nitrogén műtrágyákat, a pvc-t és az aromás vegyi anyagokat. a vállalat egyik fő célja az volt, hogy - elsősorban jobb kereskedelmi munkával - jobb árakat érjen el. ennek köszönhetően a chemolimpexnél a cserearány-mutató nemhogy romlott, hanem inkább árnyalatnyit javult az elmúlt évben.

a szocialista export- és importforgalom a terveknek megfelelően alakult. különösen figyelemreméltó, hogy a szocialista országokból származó import az 1980 évi értékhez képest megközelítően 10 százalékkal emelkedett, ami elsősorban a magyar-szovjet agrokémiai egyezményen szereplő nitrogén-műtrágyák behozatalának növeléséből származott. a többi szocialista együttműködési megállapodás, így elsősorban a magyar-szovjet olefinegyezmény, valamint a petrokémiai egyezmény végrehajtása is megfelelt az előirányzatoknak.

a vállalat tőkés devizaegyenleg 1,1 milliárd forinttal javult. mindenekelőtt a nitrogén műtrágyák kivitele nőtt igen dinamikusán: az 1980 évi 167 ezer tonna nitrogén hatóanyag exporttal szemben 234 ezer tonnát értékesítettek, ami természetes mennyiségben több mint félmillió tonnának felel meg. növekedett továbbá az aromás szerves alapanyagok kivitele is: ezekből a vállalat 1981-ben csaknem 140 ezer tonnát exportált.

most a tervezés, az árualapok biztosítása és a piaci helyzet elemzése folyik, hogy kellőképpen felkészülhessen a chemolimpex az 1982-es évi feladatok helyes meghatározására, illetve azok teljesítésére. az előrejelzések szerint az idei év sem lesz könnyebb, ugyanis a nemzetközi vegyipiacon 1982-ben tovább folytatódik a kedvezőtlen tendencia. /mti/

i/bi/s/sl/gw hgy

08.10 220182 2091

sb0011 4 130 mtib1011

kézsebészeti szakrendelés győrtött

1982. január 22. - kézsebészeti szakrendeléssel bővült az egészségügyi ellátás köre győrtött, a megyei kórház baleseti sebészeti osztályán. megszervezését az tette szükségessé, hogy baleseteknél igen gyakoriak a kézsérülések.

a kórház az országban elsők között teremtette meg a kézsérülések gyors és pontos diagnózisának, szakszerű gyógyításának és hatékony utókezelésének a feltételeit. jelentős összeget fordítottak speciális műszerekre.

a szakrendelést január közepétől hetente három alkalommal tartják a baleseti sebészeti ambulancián a győr-sopron megyéből beutalt betegek részére. a baleseteket a nap bármely szakában ellátják, az éjszakai ügyeletet úgy szervezik, hogy mindig legyen az osztályon kézműtétekre specializált szakorvos is. a kórházi ápolásra szoruló, kézbetegségben szenvedők ellátására a baleseti sebészeti osztályon adnak helyet. a betegek utókezeléséről a gyógytornász szakemberek és az osztály fizioterápiás részlege gondoskodik. /mti/

mzs/sza/az/gw hgy

08.23 220182 1045

sb0012 4 150 mtib1012

primörváros: mezőkövesd

1982. január 22. - három szakcsoportjának palántaellátására egy háromezeröttszáz négyzetméter alapterületű központi palántatelepet hozott létre a mezőkövesdi áfész. már ültetik a tápkockákba a korai saláta, karalábé, paprika, paradicsom, uborka és káposzta magjait, hogy a palánták időben a fóliasátrak alá kerüljenek.

mezőkövesden mintegy negyvenötezer négyzetméternyi területen termelnek a csoport tagjai primör zöldségeket, s évente harmincöt-negyven vagonnyi árut állítanak elő.

a dél-borsodi településen a kertészeti egyetemmel együttműködve körülbelül tíz éve fogtak hozzá a fólia alatti zöldségtermesztéshez és a három szakcsoportban összesen kétszázhetvenen - mezőgazdaságban és iparban dolgozók, vasutasok, nyugdíjasok, pedagógusok -

foglalkoznak kerjükben a fólia alatti zöldségtermesztéssel. terményeikkel nemcsak mezőkövesd környékét, hanem borsod többi városát miskolcot, kazincbarcikát, ózdot és leninvárost is ellátják. /mti/

hag/szn/az/gw hgy

08.33 220182 1012

..

sb0013 4 160 mtib1013

székkutasi együttműködök: tsz, művelődési ház

1982. január 22. - a székkutasi községi tanács és a helyi új élet tsz együttműködési megállapodást kötött a helyi józsef attila művelődési ház közös fenntartására. a szerződésben jórészt a korábbi években megállapodás nélkül is kialakult együttműködést öntötték formába.

a tavalyinak csaknem duplájára százezer forintra emelte a művelődési intézmény fenntartásához való hozzájárulását. vállalta, hogy színházi előadások látogatására a közös gazdaság autóbusszával viszi el esteként a falu lakóit. építőipari szakmunkásai részt vállalnak a művelődési ház renoválásából is. teszik ezt azért is, mert a háromezer lakosu falu szinte minden családjából dolgoznak néhányan a szövetkezetben, tagjaik a korszerű művelődési házban találhatják meg tanulási, szórakozási lehetőségeiket. az intézmény részt vállal a tsz tagok felnőttoktatási tanfolyamainak, az ismeretterjesztő előadásoknak a megszervezéséből. az idei évre szóló együttműködési megállapodás szerint a művelődési ház vezetői és szakelőadói részt vesznek a tsz-ek minden olyan tanácskozásán is, ahol a kultúra ügye kerül szóba, hogy ezekben a kérdésekben javaslataikkal segítsék a közös gazdaság vezetőit. /mti/

dén/f/az/gw

08.45 220182 1247

..

sb0014 4 150 mtib1014

a talajjavítás eredménye: zala fölzárkózik

1982. január 22. - többéves tapasztalat szerint az országos átlagnak megfelelő terméshez - a korábbinál tíz-tizenhat mázsával több gabonát - takarítani be azokról az őrési, göcseji és hetésvidéki kötött agyagtalajokról, amelyek komplex meliorációját-javítását elvégezte a nyugat-zalai talajvédelmi és vízrendezési társulat. a munkálatok mélylazításból, alagszóvezésből és meszezésből állnak. a perforált műanyag csövek talajbahelyezésével a felesleges vizet vezetik el; s e hálózat tisztítására is fölkészültek. az idén tavasszal folytatódnak a munkálatok, további szittyós területeket változtatnak termővé. szentgyörgyvölgy, zalalövő, lenti, szemenyecsörnye és füzvölgy térségében; a talajjavítást követően rögvést be is vetik a földeket. /mti/

tóa/kné/az/gw hgy

09.09 220182 0832

..

sb0015 4 170 mtib1016

tavaszt jelző medvebocok

1982. január 22. - medvebocok születtek a veszprémi állatkertben. zoológusok világszerte elfogadott felfogása szerint, ez már a kemény tél végét, a tavasz közeledtét jelzi.

a sziklabarlang mélyén született bocokat egyelőre anyjuk rejtegeti. a szakemberek szerint - a hangokból következtetve - a család hét taggal szaporodott.

a bocokat, az anyától való elválasztás után - régi hagyomány szerint - ismeretterjesztő céllal több veszprémi iskolában is bemutatják a gyermekeknek. további sorsuk ismeretlen marad, mert még születésük előtt megvásárolták őket a külföldi állatkertek és állatkereskedők.

a veszprémi állatkert - ahol jelenleg is tíz barnamedve él a helyszüke miatt is, kénytelen megválni az ujszülöttektől - áprilisban, más állatfajtákért cserébe az usa-ba és az nszk-ba küldi a bocokat. /mti/

szé/nmé/az/gw hgy

09.26 220182 0888

..

sb0016 4 150 mtib1017

megújuló magtisztító

1982. január 22. - fejlesztik, felújítják a nyugatmagyarországi vetőmagtermelő és értékesítő vállalat szombathelyi központjának magtisztító berendezéseit. a munkákat megkezdtek. ma már belföldön és külföldön egyaránt egyre magasabb minőségi követelményeket támasztanak a különböző vetőmagok iránt. ezért szükségessé vált a teljes gépi rekonstrukció, amire mintegy harmincmillió forintot költenek. a felújítás után teljesen korszerű körülmények között történik majd a különböző vetőmagok feldolgozása, rakodása, tisztítása, fémzárolása, s ezzel a szaporítóanyag biológiai értéke is növekszik. a minőségi követelményekkel egyidőben a mennyiségi is emelkednek, s ez is indokolja a fejlesztést. az idén például a szombathelyi területi központ mintegy hétszáz millió forint értékű vetőmagot szállít bel- és külföldi megrendelőnek. a gépi rekonstrukción kívül tíz millió forintot fordítanak a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására, többek között földgázzal oldják meg a hő- és melegvízszolgáltatást, s korszerűsítik a központ laboratóriumát is. a munkákat a tervek szerint a jövő év első felében fejezik be. /mti/

Lér/mné/az/gw hgy

09.35 220182 1180

-.-

sb0017 4 180 mtib1019

Lottó nyerőszámok

1982. január 22. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a nádasdon megtartott 4. heti sorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

23, 31, 56, 66, 85

/mti/
mm/gw hgy

10.20 220182 0243

-.-

sb0018 4 180 mtib1020

nem biztosított elsőbbséget...

1982. január 22. - a xiii. hegedüs gyula utca és victor hugo utca kereszteződésében nem biztosított elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen kovács oszkár 39 éves gépkocsivezető, budapesti lakos és egy 43-as jelzésű autóbusszal halálra gázolta hernádfalvi mihályné 63 éves nyugdíjas, budapesti lakost. kovács vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és szakértő bevonásával vizsgálatot indított ellene. /mti/

gk/gw hgy

10.25 220182 0467

-.-

sb0019 4 150 mtib1023

a nagyüzem segítsége a háztájinak

1982. január 22. - a mezőgazdaságban megtermelt érték 42 százaléka, csaknem 4,5 milliárd forint értékű termék a háztáji és a kisegítő gazdaságokból származik csongrád megyében. mindez a nagyüzemek tervszerű segítségének köszönhető. a közös és a háztáji együttműködéséről, a bevált módszerek elterjesztéséről és új kezdeményezésekről rendezett a tsz-ek csongrád megyei szövetsége tájértekezletet, amelyek pénteken fejeződtek be a makói Lenin tsz-ben.

mint a tájértekezleten résztvevők elmondták csongrád megye minden vidékén sok jó példája alakult ki a nagyüzem és a háztáji együttműködésének. a szentesi tájkörzetben megvalósult az integrált zöldségtermesztés az olyan országos hírű nagyüzemek mint a szentesi árpád, vagy a csányteleki egyetértés tsz irányításával. a tsz-ek bőtermő, kiváló minőségű előnevelt palántával látják el a kertészkedő tagjaikat. a háztáji gazdaságok adják a munkaerőt, a sok szorgos kezét: tüzdelik ki kora tavasszal a palántákat, szedik le a termést és válogatva, osztályozva készítik elő a zöldségfélét exportra. az értékesítés a tsz-ek feladata. ennek a gyakorlatnak óriási előnye, hogy nemcsak nagy tömegű, hanem azonos fajtájú, egyöntetű minőségű primőrátut értékesíthetnek a közös gazdaságok.

a kétezer hektáros makói hagymás körzetben ugyancsak a nagyüzemek segítségével boldogul a kistermelés. a makói Lenin tsz-ben például a nagyüzemi technológiát kiterjesztették a háztáji hagymaföldekre is. az egymás mellett sorakozó parcellákon, tehát

13. 15

összefüggő területen honosították meg a gépesített művelést. így megoldották az egyik legnagyobb problémát, a kisparcellák repülőgépes növényvédelmét is. mindkét fél jól jár. a nagyüzem leveles tagjainak válláról a háztáji teendők nehezét, ugyanakkor munkaerőt kap egyéb, nem gépesíthető teendők, mint például zöldség, gyümölcszedés elvégzésére. a könnyebb munka mellett a tagoknak több idejük marad pihenésre, szórakozásra, művelődésre. /mti/

tób/f/ká/gw hgy

12.06 220182 2005

.-.

sb0020 4 160 mtib1024

vásárhelyi tárlat zentán

1982. január 22. - képzőművészeti alkotásokat indítottak utnak pénteken hódmezővásárhelyről jugoszláviába. 21 vásárhelyen élő művész mintegy félszáz alkotását, alföldi tájakat és embereket megörökítő festmények, szobrok, kerámiák szerepelnek a művek között. a vásárhelyiek anyagából rendezett tárlat vasárnap nyílik zentán. a zentai művésztelepen dolgozó alkotók kollektív tárlata a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban látható. /mti/

dén/f/kq/gw hgy

12.11 220182 0500

.-.

sb0021 4 180 mtib1025

időjárásjelentés

1982. január 22. - a meteorológiai intézet jelenti 13.00 órakor:

kissé enyhébb idő

az óceáni légáramok pályája továbbra is délnyugat-nyugat-európát érintik. így ott erősen felhős, többfelé széles, többször csapadékos az időjárás, s a sarkvidék felől igen hideg levegő érkezik északkelet, kelet-európa térsége felé. vonulását havazások, hózáporok, valamint erős lehülés jelzi. európa

37

középső részén egyelőre még magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ezeken a területeken gyengék a légmozgások, változóan felhős, párás, több helyen tartósan ködös az idő.

hazánkban csütörtökön főként a keleti, délkeleti megyékben sütött a nap néhány óráig. az ország többi részén erősen felhős, borult, párás, néhány helyen tartósan ködös idő volt. a dunántúlon és az északi megyékben több helyen hószállingózás, hódara volt. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a hőmérséklet napközben -1, -7 fokig emelkedett. az éjszakai óráktól szórványosan újból köd képződött, néhány helyen zuzmalerakodással. pénteken hajnalra általában -4, -9 a derültebb helyeken -10, -16 fokig hült le a levegő. ma délelőtt a keleti, északkeleti megyékben változóan felhős, máshol tulnyomóan borult, párás, helyenként ködös idő volt. egy-két helyről gyenge havazást jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén -3, -7 fok között váltakozott.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke -4,2 fok volt, a százéves átlagnál 2,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012,8 mbár, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szombat estig:

időnként felszakadozik a zárt felhőtakaró. elszórtan lesz hószállingózás. szombaton délután az ország déli részén már gyenge havazás is lehet. éjszaka és reggel sokfelé, sőt helyenként napközben is köd lesz. a gyenge szél szombaton délkeleti irányból megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -5 és -10, északkeleten helyenként -10 és -15, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában plusz 1 és -4, néhány tartósan ködös helyen -5, -8 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 320 cm,

a víz hőmérséklete: plusz 0.3 fok.

gw hgy

13.25 220182 2372

37

.-.

sb0022 4 130 mtib1027

eltemették julow viktor

1982. január 22. -nagy részvét mellett temették el debrecenben pénteken julow viktor, a kossuth lajos tudomány egyetem tanszékvezető professzorát, a neves irodalomtörténészt és műfordítót. az egyetem oktatói és hallgatói nevében orosz istván, a bölcsészkar dékánja, a magyar írók szövetsége nevében kiss ferenc kritikus vett búcsút az elhunytól. /mti/

szü/st/ks pr

14.36 220182 0410

-.-

sb0023 4 160 mtib1028

irodalmi randevu a korona pódiumon

1982. január 22. - január 23-án nyitja meg ismét kapuit a közönség előtt a korona pódium. szombaton este a debreceniek irodalmi presszója - a csokonai kávéház - csikos sándornak, a csokonai színház művészeinek villon-estjével mutatkozik be. az est egyben nyitánya az irodalmi presszók első országos találkozásának, amelyet a belkereskedelmi, valamint a művelődési minisztérium, az országos rendező iroda és a dél-budai vendéglátó vállalat közösen szervezett.

a szervező intézmények képviselői pénteken, a korona cukrászdában tartott sajtótájékoztatón elmondták, hogy az önállóan működő irodalmi presszók február végéig tartó találkozásán az ország 9 pódiuma vesz részt, egy-egy, a szűkebb pátriájukban már bemutatott műsorral. az erre az alkalomra, rövid idő alatt felújított koronában a debreceniek estjét január 25-én a miskolci tokaj étterem kabaréja, 27-én a pestlőrinci fórum pódium bemutatója: psota irén töltson el egy édes órát! című estje követi.

februárban a ceglédi délibáb pódium, a hauer kabaré, a jászberényi lehel gyöngye pódium, az angelika cukrászda, a thermál hotel havanna klubja, valamint a gresham kávéház egy-egy műsorát, közöttük keres emil és szemes mari előadó estjét, garai attila jazz-koncertjét és köllő miklós pantomimjátékát láthatja a közönség.

az estek során mikes lilla előadóművész, a korona pódium és az országos találkozó háziasszonya villáminterjút készít a művészeti vezetőkkel az irodalmi presszók eddigi tevékenységéről, további

37

terveikről. a találkozó végén maguk a művészeti vezetők és a szervezők is megvitatják tapasztalataikat, felmérve, hogyan lehetne e jónak bizonyult kezdeményezést tovább folytatni.

az országban az első irodalmi presszó a szolnoki árkád volt, amely mensáros lászló önálló estjével kezdett az 1960-as évek elején. ma 23 irodalmi presszót tartanak nyilván, s több ezer azoknak a kluboknak, művelődési házaknak, presszóknak és éttermeknek a száma, amelyek több-kevesebb alkalommal évente mintegy 4 ezer irodalmi műsornak adnak otthont. ezért az országos találkozó célja e történelmi-irodalomtörténeti hagyomány ápolása, terjesztése. szeretnék elérni, hogy - feloldva a budapest-centrikusságot - a jövőben minden megyeszékhelyen és nagyobb városban működjen irodalmi presszó. a tervek szerint e fesztivált - biennáléként - két évente rendezik majd meg, már a művelődési házak bevonásával. /mti/

t/cs/gw pr

14.39 220182 2448

-.-

sb0024 4 130 mtib1029

elhunyt galambos józsef

1982. január 22. - galambos józsef, nyugállományú rendőr alezredes, a munkás-paraszt hatalomért emlékérem kitüntetettje életének 52. évében súlyos betegség következtében elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása - katonai tiszteletadással - január 26-án, 13 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

belügyminisztérium

bm/tr/ks pr

14.41 220182 0422

37

-.-

sb0025 4 130 mtib1031

kitüntetés

1982. január 22. - az elnöki tanács dr. turányi istvánnak, a budapesti műszaki egyetem állami-díjas egyetemi tanárának, a műszaki tudományok doktorának nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta./mti/

bc/rj pr

14.56 220182 0288

--

sb0026 4 160 mtib1032

bartók tér párizsban

1982. január 22. - párizs városának vezetői még tavaly, a centenáriumi év alkalmával megkeresték budapest főváros tanácsát: bartók béláról kívánják elnevezni a francia főváros központjában a szajna-part mentén található hatalmas brazzaville tér egy részét. a tárgyalások eredményeként nemcsak az új névtábla hirdeti a korszakos jelentőségű magyar zeneköltő emlékét, hanem elhelyezik a téren varga imre kossuth-díjas szobrászművész bartók szobrát is. a „névadóra”, illetve a szobor ünnepélyes felavatására várhatóan május végén kerül sor. /mti/

rj ag bc pr

15.00 220182 0597

--

sb0027 4 150 mtib2026 /közönségszolgálat/ törölve

3P

sb0028 4 150 mtib1033

épületdiagnosztika hőfényképezéssel

1982. január 22. - az épületdiagnosztika jelenlegi hazai helyzetéről tanácskoztak a szakemberek pénteken a mtesz építéstudományi egyesületében. a téma azért is időszerű, mert az utóbbi időben megnőtt az épületek állagvizsgálatának jelentősége. az országban jelenleg 300 ezer - ebből a fővárosban 175 ezer - lakás vár felújításra, korszerűsítésre. a javítás, felújítás, pótlólagos szigetelés csak akkor tervezhető gazdaságosan, ha az épületdiagnosztika pontosan meghatározza a hibákat, regisztrálja az állapotot. így elkerülhető a felesleges munka és a szükségesnél több anyag felhasználása.

a hagyományos vizsgálati módszerek a falak, födémek megbontásával járnak, sokszor a feltétlenül szükségesnél jóval tovább lakhatatlanná, használhatatlanná téve az épületet. ezt küszöböli ki a korszerű, műszeres állagvizsgálat, amelynek legújabb módszereivel több vállalat és szakintézet foglalkozik. a földmérő és talajvizsgáló vállalat szakemberei például termovízió, hőfényképezés segítségével állapítják meg a panel-épületek szigetelésének hibáit. többszáz épületet vizsgáltak már meg ezzel a módszerrel, amelynek lényege, hogy a falfelület egyes pontjainak hőmérsékletét mérik, s a különbség alapján meghatározzák az úgynevezett hőhid

3P

helyét, vagyis azt a hőszigetelési hibát, ahol a meleg kiszökik a szabadba, a javítás a mérések alapján arra a helyre korlátozható, ahol erre valóban szükség van. az építésügyi és minőségellenőrző intézetben ugyancsak foglalkoznak a hőtechnikai vizsgálati módszerek kidolgozásával és fejlesztésével. jelenleg olyan mozgó laboratórium tervezésén dolgoznak, amelynek segítségével gyorsan, könnyen megállapíthatók a szigetelés hibái.

több szakintézményben alkalmazzák a beton- és vasbeton szilárdságának, a betonacél helyének és átmérőjének megállapítására - az ugyancsak roncsolás nélküli - izotópos és ultrahangos vizsgálati módszert.

a korszerű vizsgálati módszerekhez szükséges egyes berendezéseket hazánkban jelenleg a műszeripari kutató intézetben és az elektronikus mérőkészülékek gyárában készítik. a szakemberek véleménye szerint nagybővű előrelépés akkor várható, ha kgst együttműködéssel kialakul a nemzetközi munkamegosztás ezeknek a berendezéseknek fejlesztésében és előállításában is. /mti/

i/mg rj bam pr

15.14 220182 2323

-.-

sb0029 4 150 mtib1035

brigádvezetők tanácskozása visontán

1982. január 22. - a mátraaljai szénbányák thorez bányáüzemének szocialista brigádvezetői tanácskoztak pénteken visontán. a megbeszélésen beszámoltak arról, hogy tavaly a szomszédos gagarin hőerőmű kérésére a tervezett 7 millió 150 ezer tonnával szemben 7 millió 309 ezer tonna szenet termeltek a villamosenergia előállításához, s a szén fűtőértéke éves átlagban az előírt 1500 kalóriával szemben elérte az 1523 kalóriát. ennek eredményeként mind a thorez bánya, mind pedig a gagarin hőerőmű 1981-ben üzembehelyezése óta a legmagasabb teljesítményt érte el. a visontai bányászok 1982-es terve 7 millió 235 ezer tonna szén felszínrehozatalát írja elő, s a tanácskozás résztvevői vállalták, hogy ezt a feladatot is telteljesítik, amennyiben a szomszédos erőmű arra igényt tart.

37

a visontai szénmezőn az idén új termelőbázist is nyitnak: több éves előkészítő munka eredményeként az év második felében bekapcsolják a széntermelésbe a második keleti bányát, s ehhez mintegy 2,5 kilométerrel meghosszabbítják a gumihevederes szállító berendezéseket. egyidejűleg fokozatosan a szénmező keleti részére helyezik át a termelést, ahol a készletek több évtizedre elegendőek, sőt lehetővé teszik a széntermelés gyorsabb növelését is. /mti/

kov/rj st pr
15.30 220182 1298

-.-

sb0030 4 170 mtib1036

nem „csordult meg,, a vince

1982. január 22. - „ha megcsordul a vince, tele lesz a pince,, állítja a népi tapasztalat, vagyis ha január 22-én enyhe az időjárás, jó termésre lehet számítani a szőlőtáblákon. az idén, bár enyhült a szokatlanul kemény tél, a hőmérséklet még a nulla fok alatt maradt, tehát nem „csordult meg,, a vince.

a termelőszövetkezeti szőlősgazdák ennek ellenére úgy vélik: a jó terméshez az a legfontosabb, hogy idejekorán megkezdjék a szőlők művelését. a metszéshez most kedvezőek a feltételek, hiszen a fagyos, vékonyan behavazott talajon zavartalanul dolgozhatnak. a tapasztalatok szerint a téli metszés kevesebb kockázattal jár, mint a későbbi, s az sem közömbös, hogy a korai metszéssel elkerülhető a tavaszi munkák torlódása. a mátraalján és az egrí határban pénteken az alkalmas időjárást kihasználva a legtöbb szőlőtermelő gazdaságban metszték a tőkét. /mti/

kov/rj ká pr
15.35 220182 0928

37

-.-

sb0031 4 130 mtib1037

elhunyt peresztegi jános

1982. január 22. peresztegi jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt tagja a pártnak, 83 éves korában elhunyt. bucsuztatása január 27-én délután 2 órakor lesz a rákoskereszturi temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága
a budapesti rendőrfőkapitányság
a magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/

rj bc pr

15.38 220182 0511

-.-

sb0032 4 150 mtib1038

ésszerűbb keretek között a vállalati készletgazdálkodás /1.rész/

1982. január 22. - a közelmúltban 19 ipari és kohászati üzemben végzett statisztikai felmérés szerint a vállalati vásárolt összkészleteknek valamivel több mint négy százaléka 1-5 éve felhalmozott, elfekvő, ugynevezett immobil-készlet. a központi statisztikai hivatal felmérése azt is kimutatta, hogy ennek a készletmennyiségnek is a nagyobb hányada forgóeszköz és alkatrész. a termékforgalmazás és a készletgazdálkodás felügyeleti szervei, így az országos anyag- és árhivatal, valamint a magyar nemzeti bank továbbra is szorgalmazza a vállalati készletek ésszerű, a termelési feladatokkal jobban összhangban álló keretek közé szorítását. a gyárak, üzemek készletgazdálkodásának ugyanis sok még a gyengéje. igaz, a vállalatok rendszeresen tudnak a számukra feleslegessé vált alapanyagokon, alkatrészeken, vagy éppen termelőberendezéseken, a készletek egy része rövid idő alatt mégis újraképződik. sokhelyütt pedig éppen a termék korszerűsítése jár együtt készletfelhalmozással, vagy azért, mert a megszüntetett gyártmányokhoz szükséges anyagokat még nem adták el, vagy azért mert az átálláshoz az alapanyagokat és szerszámokat tulbiztosítva rendelik meg. a legfőbb gond továbbra is az, hogy a készletek nem ott vannak raktáron, ahol lenniük kellene. vagyis a bizonytalan és sokszor ütemtelen szállítások miatt a felhasználók készleteznek,

37

holott az lenne a kívánatos, hogy a szállítóknál, termelőeszközkereskedelmi vállalatoknál gyűljön össze az anyag, alkatrész, szerszám-készlet.

az mti munkatársai néhány vállalat készletgazdálkodásának eddigi tapasztalatairól és feladatairól érdeklődtek.

a termelőeszközkereskedelmi vállalatok mindinkább igyekeznek az iparvállalatok gazdálkodását segíteni, s a múlt évben bevezetett módosított termékforgalmazási renddel összhangban számukra feleslegessé vált készleteit. a ferroglobus majd a metalloglobus kezdeményezését sorra átvette a többi tek vállalat is, köztük a vegytex és az amilin. néhányuk már számítógépes nyilvántartást vezet az ipari üzemek elfekvő készleteiről, karbantartja azokat és gondoskodik értékesítésükről is anélkül, hogy az árut telephelyükre szállítanák, az elektromodul pedig külön szervezetet alakított ki a híradástechnikai iparban fellelhető immobil készletek felvásárlására, s üzletet nyitott az újraeladásukhoz.

/folyt.köv./rj pr

egyre több esetben visszavásárolják ipari partnereik felhalmozott és

16.07 220182 2396

-.-

sb0033 4 150 mtib1039

ésszerűbb keretek között... /2.rész/

az ilyen jellegű alkatrészektől meglehetősen sok kerül ismét a forgalomba, mert több üzemben, mint például az orionban és a videoton-ban is a felgyorsult termékszerkezet-váltás miatt a jóelőre megrendelt alkatrészeket nem használják fel, azok már megérkezésükkor műszakilag elvultak.

a debreceni magyar gördülőcsapágy művek, mint ipari termelőüzem termelőeszközkereskedelemmel is foglalkozik. a vállalat összkészleteinek 40 százalékát teszik ki az ilyen, importból beszerzett csapágyak. fontos célkitűzésük e készletek összetételének javítása. a belföldi igények maradéktalan kielégítése érdekében ezentul ugy szervezik meg a boltok feltöltését, hogy a keresett termékek mindenütt kaphatók legyenek. ehhez biztosítani kívánják az árualapot, amelyet 15 százalékkal növelnek az idén. az ütemesebb, pontosabb kiszállításokkal viszont „a házon belül raktározott készletek„ ésszerű csökkentésére törekednek. a debreceni nagyüzem januárban bevezette, hogy a népgazdaság különböző területein elfekvő saját gyártású, illetve importból beszerzett csapágyat visszavásárolja és újraforgalmazza. így azok az üzemek, amelyek nem

37

tudják felhasználni készleteiket, megszündülhetnek ettől a teheről, és a debreceni gyár megfelelő minőségi ellenőrzés után a termékeket újra piacra dobja.

a dunai vasműben az év végéig 50 millió forint értékű készletcsökkentést valósítanak meg. ennek érdekében számítógépen újra kidolgozzák a készletnormákat. a feleslegesnek ítélt termékek egy részét, például alkatrészeket és szerszámokat, ha lehet a nagy vállalaton belül megpróbálják átadni más üzemszámoknak, s a többit is eladásra kínálják. a ferroglobus-szal rövidesen szerződést kötnek az elfekvő készletek egy részének átvételéről. a második negyedévben házi böngészőket nyitnak, ahol a környékbeli kisiparosok, vállalkozók és lakosság is engedelményel vásárolhat. az optimális készletmennyiség kialakítására az eddigénél jobban ösztönző prémiumrendszert is kidolgoznak, figyelembe veszik azonban, hogy a vállalat 40 ezernél többféle anyagot használ, de jelenleg ennek két, két és félszeres választékát raktározzák. eddig havonta kétszer pontosan kimutatták az egész vállalatra kiterjedő képet a készletekről, ezentul azonban 10 naponként készítenek kimutatást.
/folyt.köv./

rj pr

16.07 220182 2339

-.-

sb0034 4 150 mtib1040

ésszerűbb keretek között. /3.rész/

a csepel autógyár összes készlete 2 milliárd 500 millió forintot tesz ki, ami 90 napra biztosítja a folyamatos termelést. a vállalat készletgazdálkodását a szakemberek kiegyensúlyozottnak tekintik. a gyárban ugyanis régóta rendszeresen ellenőrzik az alap- és segédanyag, szerszám, félkész és késztermék készleteket, és gyáregységenként ösztönző prémiumrendszert vezettek be. a készletek karbantartására számítógépeket is igénybevesznek, amelynek segítségével 200-250féle tételt hónapról-hónapra ellenőrizni tudnak. az autógyár készletgazdálkodását ugyanakkor az is befolyásolja, hogy korábbi termékeire tízéves pótalkatrészszállítási kötelezettséget vállaltak, s ezért számos, ma már nem gyártott áruból jelentős tételeket raktároznak. /mti/

ö sz/vir/tár/dáv/rj bam pr

16.12 220182 0824

37

-.-

sb0035 4 150 mtib1042

több gabona, több hus és tej

1982. január 22. - meg kell állítani azt a folyamatot, hogy értékes, gabonatermelésre alkalmas területeket nagyobb arányban tömegtakarmány termelésére használják fel - hangoztatták a veszprém megyei termelészövetkezetek szövetségének elnökségének az ötéves terv feladatokról tárgyaló veszprémben megtartott pénteki ülésén. az állattenyésztés, ezen belül elsősorban a szarvasmarha- és juhtartás további fejlesztésének háttérét kisebb területen, a takarmányhozamok emelésével kell megteremteni. a gabonatermelés megyei átlagát 1985-re hektáronként 3,4-3,7 tonnában irányozták elő. az adottságoknak megfelelően tovább növelik az olajos magvak termőterületét. a balatoni történelmi borvidéken a tervidőszak végéig 900-1100 hektár szőlőt telepítenek, a gyümölcsstelepités előirányzata pedig 500 hektár. a szarvasmarha állomány fejlesztése mellett 1985-ig az egy tehénre jutó évi tejtermelést 4400-4600 literre kívánják növelni. jelentősen fejlesztik a hagyományos bakonyi juhtenyésztést is: a vágójuh és a gyapjutermeletés növelése céljából a tervidőszak végéig, 45-50 százalékkal gyarapítják az anyajuh állományt. a balaton vízminőségének védelme érdekében a környezetkímélő mezőgazdasági technológiákat kiterjesztik a tó 5700 négyzetkilométeres vízgyűjtő területére. /mti/

szá/rj st pr

16.19 220182 1324

-.-

sb0036 4 150 mtib1043

állattenyésztés, 1982 /1.rész/

1982. január 22. - kiegyensúlyozott tenyésztési-tartási munkát irányított elő 1982-re a mezőgazdaság állattenyésztési terve. 2-2.5 százalékos fejlődéssel számolnak, ami - ismerve a magyar állattenyésztés nemzetközi mércével mérve is rangos eredményeit - nem kis feladat. a szarvasmarha- és a tehénállomány növekedését tervezik, meg azt, hogy az évek óta jó színvonalon gazdálkodó sertésenyésztők-tartók az idén sem adják alább, sőt, némileg fokozzák is a termelést. a vágóbaromfiból a várható igényekhez igazították a nagyüzemi és kistermelői programokat.

az állattenyésztés „nagyüzemében”, a tejtermelésben és a marhahizlalásban mindenképp a hozamok fokozása a cél. a terv az idén is számol azzal, hogy a kistermelők tehénállománya -

37

összefüggésben a nehéz fizikai munkával - némileg mérséklődik, ám ez nem érinti majd az összes tej mennyiségét. Lévé, hogy a nagyüzemek, amelyek keresztezéssel és a tartási munka javításával fokozzák a hozamokat, 1982-ben várhatóan növelik majd a tej-átadást, ennek megfelelően a tejipar - a tejtermeléshez hasonlóan - az idén mintegy 2 százalékkal több alapanyagot vesz majd át. ebből mindenképp a hazai ellátást javítják, főként azokon a területeken, ahol eddig csak szűkebb választék jutott. a vágómarha-termelés fokozását a január 1-től megváltozott szabályozó rendszer segíti, egyebek között különféle árkiegészítésekkel. így arra lehet számítani, hogy az állattenyésztésnek ebben az ágazatában is a korábbinál erőteljesebb ütemű fejlődés következik be.

a sertéstartásban a tavalyi eredmények megismétlését tartalmazza a terv, de a rendelkezésre álló takarmány és az állatok egyre javuló genetikai képességei az elmúlt évi felvásárlás telteljesítését is lehetővé teszik. jelenleg a nagyüzemekben tartott állomány mintegy fele már hibrid sertés, másik része pedig részben fajtisza, részben pedig különböző irányított keresztezésekből származik. a kisgazdaságokban is eljött az ideje a fajták jobb megválasztásának. a sokáig kedvelt cornwall és az ugynevezett öves fajtákat fokozatosan lecserélik; helyettük lapálysertéseket tartanak majd a kistermelők, akik idén is megkapják mindazt a támogatást - a husipartól, a nagyüzemektől, az áfészekről, a gabonapartól, a kereskedelemtől, az állategészségügyi szervektől stb. -, amit már az elmúlt években is élveztek.

/folyt.köv. rj pr

16.31 220182 2388

-. -

sb0037 4 150 mtib1044

állattenyésztés, 1982 /2. rész/

a vágóbaromfi- és a tojásfelvásárlás több mint 4 százalékos növelése a cél. a termelés mennyiségét a piaci kereslethez igazítják és igyekeznek jobb összhangot találni a feldolgozott állapotban forgalomba hozott baromfi-husok különböző változatai között. a korábbinál több darabolt pulykát árusítanak majd. jelentősen nő az áruhal-termelés, amely várhatóan 7-8 százalékkal haladja majd meg a tavalyit. gyarapodik a juhállomány; az állattenyésztésnek ebben az ágazatában folytatódik a három-négy éve tapasztalható dinamikus fejlődés. /mti/

i jf/rj pr

16.35 220182 0591

BP

-. -

sb0038 4 150 mtib1045

kitüntetés

1982. január 22. - az elnöki tanács, több évtizedes, eredményes gazdasági és társadalmi munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette philip miklóst, a kohó- és gépipari tudományos informatikai és ipargazdasági központ műszaki-gazdasági tanácsadóját. a kitüntetést pénteken rabi béla államtitkár adta át az ipari minisztériumban. /mti/

pá/ks pr

16.43 220182 0445

-. -

sb0039 4 150 mtib1046

állandó szovjet elektronikai kiállítás

1982. január 22. - állandó szovjet elektronikai bemutatóterem nyílt pénteken budapestben, a szondy utcában. a kiállításnak a szovjet elorg külkereskedelmi egyesülés ugyancsak most átadott magyarországi technikai központja ad otthont. az állandó kiállítás célja, hogy rendszeres tájékoztatást nyújtson a legfrissebb szovjet elektronikai fejlesztésekről, mintegy ajánlatot adjon a magyar felhasználóknak az ilyen építőelemek beszerzéséhez. egyben itt látják el a műszaki vevőszolgálatot is.

a kiállításon számos, eddig nálunk még nem ismert szovjet elektronikai újdonságot tekinthetnek meg az érdeklődők, köztük új mikroprocesszorokat, asztalkalkulátort, 34 műveletet elvégző zseb-mikroszámító gépet, video-magnetofont, elektronikus kvarcórákat és számos irodai eszközt. az állandó kiállítást és technikai központot littvai istván ipari miniszterhelyettes, és georgij szuovorov szovjet elektronika-ipari miniszterhelyettes nyitotta meg. az eseményen megjelent marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. ott volt valerij muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének követtanácsosa is.

a kiállítás megnyitását követő sajtótájékoztatón a két ország illetékes miniszterhelyettese arról számolt be, hogy az új létesítmény gyorsítani fogja az információáramlást a szakemberek között, és mindkét ország vállalatai rövid idő alatt megismerhetik az új fejlesztések mintáit is. a műszaki központtal egyidejűleg a szovjet elektronikai cikket magyarországon forgalmazó

BP

elektromodul-nál konszignációs alkatrészraktár is létesült, ahol az idén már 60-70 százalékkal több elektronikai termék, elsősorban integrált áramköri elem áll majd a magyar felhasználók rendelkezésére. ez azért is lényeges, mert hazánkban rendkívül sok helyen használnak szovjet számítástechnikai berendezéseket, perifériákat. az új raktárba eddig még nem importált alkatrészeket is szállít a szovjet ipar.

/folyt.köv./

rj pr

16.49 220182 1969

-. -

sb0040 4 150 mtib1048

állandó szovjet.. /2.rész/

az elmúlt napokban szovjet elektronikai mérnökök szemináriumot tartottak, mintegy 200 magyar szakembernek, ahol a legfrissebb kutatási eredményeket is bemutatták. ugyancsak az utóbbi napokban budapesti tartotta ülését a két ország minisztériumának elektronika alkalmazási munkacsoportja is. a tanácskozáson - mint azt litvái istván és georgij szuorov is elmondta - több magyar felhasználó iparvállalat képviselője elismeréssel szólt a szovjet gyártmányú ic elemek, memória-áramkörök minőségéről és széleskörű itthoni alkalmazásáról. arról is szó volt, hogy a szovjet elektronikai ipar bekapcsolódik a magyar elektronikai alkatrészek és részegységek gyártásának központi fejlesztési programjába. a magyar ipar ugyanis szovjet licenc és know-how vásárlásokat is tervbe vett. /mti/

i/sz/rj bam pr

16.54 220182 0842

3P

-. -

sb0041 4 150 mtib1049

regionális ipari tapasztalatcsere /méhes lajos//1.rész/

1982. január 22. - a versenyképesség megszerzésének, megtartásának legfontosabb elemeiről tárgyaltak az ipari minisztérium rendezésében bács-kiskun, békés, csongrád és szolnok megye vállalati, ipari szövetkezeti vezetői pénteken szegeden, a kenderfonó- és szövőipari vállalat nagytermében.

méhes lajos ipari miniszter bevezető előadásában többek között hangsúlyozta: a sikeres és versenyképes exporttevékenységhez szükséges a nemzetközi összehasonlítás a vállalati munka minden fokán, s elengedhetetlen feltétel a kockázat vállalása annak érdekében, hogy legalább egy lépéssel megelőzzük a versenytársat, s valóban újat kínálhassunk a felhasználóknak. az újdonságok, s általában a jó minőség fontosságának előtérbe állítása mellett a miniszter rámutatott: a régi termékek hatékonyabb előállításával is sokat javíthatunk külkereskedelmi mérlegünkön.

a versenyképesség legfontosabb összetevői közé tartozó termelékenység javításával kapcsolatban méhes lajos jó példaként említette a szegedi ruhagyárat, ahol a hasonló profilu nyugati vállalat adatait elemezve olyan szervezési módszert vezettek be, amelynek eredményeként az összesített műveleti idő husz százalékkal csökkent, s így, ezt a mutatót tekintve, már megközelítik a fejlett ipari országok eredményeit.

az élők munká felhasználás jó példájaként, többek között, a békéscsabai kötöttárugyár sajátos „háztáji”, bedolgozó rendszere került szóba. e vállalat a munkák egy részét - bedolgozóként - a környéken lakókkal végezteti el. ez minimális beruházást igényel, ugyanakkor kereseti lehetőséghez juttat olyanokat, akik egyébként gyári munkát nem vállalhatnának.

a kisüzemekkel és kisvállalkozásokkal foglalkozva a miniszter azt hangoztatta: a vállalatok ne passzív szemlélői legyenek a kisvállalkozások kifejlődésének, inkább segítsék elő azt a folyamatot és igyekezzenek azt a saját érdekükben hasznosítani; végül pedig az ágazati korlátok feloldásában az egy földrajzi körzetben működő vállalatok szervezett együttműködésében rejlt lehetőségekre hívta fel a résztvevők figyelmét.

/folyt.köv./

rj kz ie

17.09 220182 2159

3P

-. -

sb0042 4 130 mtib1050

regionális ipari... /2.rész/

a méhes Lajos bevezető előadását követő vitában elsősorban a területre legjellemzőbb textil- és ruházati ipar, valamint a kőolajipar vezetői mondták el véleményüket, tapasztalataikat. a kenderfonó és szövőipari vállalat képviselője beszámolt arról, hogy széles körű nemzetközi összehasonlítás alapján készítették stratégiai tervet versenyképességük javítására. a kidolgozásba számos hasonló profilú külföldi cég szakembereit is bevonták.

az alföld másik jellegzetes munkaterületén, a kőolajiparban, a versenyképesség fontos ismérvei közé számít, hogy minél több kőolaj kerüljön a felszínre, s minél kevesebb rekedjen örökbe a mélyben. e cél szolgálatában szeged-algyőn - hazánkban először - sikerrel alkalmazták a vízbesajtolást. a föld mélyébe préselt vízzel sikerült olyan mértékben növelni és fenntartani az olajat felhajtó rétegenergiát, hogy nemzetközi viszonylatban is figyelemre méltó eredménnyel, az ott lévő kőolaj negyven százalékát felszínre tudták hozni. ezzel az utóbbi évtizedben öt millió tonna kőolaj többlet hozott a népgazdaság. a termelékenység javításával, az olaj tankállomások automatizálásával az elmúlt években több mint 250 ember munkáját pótolták. a jövőben korszerű hibakereső diagnosztikai műszerek alkalmazásával a különféle berendezések karbantartási idejét akarják lényegesen csökkenteni. /mti/

dob/kz rj ie

17.20 220182 1399

sb0043 4 150 mtib1051

a magyar-olasz vegyesbizottság ülése

a magyar-olasz, ipari és műszaki együttműködési vegyesbizottság január 20-22 között tartotta 6. ülését budapesten. megállapították, hogy a magyar-olasz árucere-forgalom 1981-ben 565 millió dollárt tett ki. ebből a magyar szállítások értéke 297 millió volt, míg Magyarország Olaszországból 268 millió dollár értékben vásárolt árut. a felek áttekintették a gazdasági kapcsolatok helyzetét és megvizsgálták a két ország vállalatai közötti kooperációk alakulását. megállapodtak abban, hogy további kölcsönös erőfeszítéseket tesznek a tartós együttműködések fokozására. kiemelték az olasz nagyvállalatokkal kötött keretszerződések fontosságát. a magyar és az olasz vállalatok között 47 kooperációs

1°dollar

37

szerződés van érvényben és 55 további együttműködésről folynak tárgyalások. kijelölték az együttműködés szempontjából különösen fontosnak megítélt területeket: a gépgyártást, az elektronikát, az energetikát, a hulladékhasznosítást, az élelmiszeripari és mezőgazdasági gépgyártást. aláhúzták a harmadik piacon való közös fellépés jelentőségét.

a megbeszélésekről készült jegyzőkönyvet török István külkereskedelmi államtitkár és Bruno Corti olasz külügyminisztériumi államtitkár péteken írta alá. az aláírásnál jelen volt Giulio Bilancioni, Olaszország budapesti nagykövete. Bruno Cortit fogadta Marjai József miniszterelnök helyettes. az eszemecserén részt vett Giulio Bilancioni is. Bruno Corti találkozott Veress Péter külkereskedelmi miniszterrel. megbeszélést folytatott Nagy János külügyminisztériumi államtitkárral és Timár Mátyással, a magyar nemzeti bank elnökével.

Bruno Corti filmgyártási együttműködési megállapodást írt alá Tóth Dezső miniszterhelyettesel. az egyezmény előírja, hogy a két ország a jövőben szorosabban együttműködik a filmgyártás területén, a már meglévő kapcsolatok bővítésével. így a tervek szerint Jancsó Miklós nemrégiben olasz-magyar koprodukcióban elkészült, a Zsarnok szive című filmjét további közösen forgatott alkotások is követik majd. a korábbinál nagyobb lehetőség nyílik a két ország filmvésztét tanulmányozó ösztöndíjas szakemberek cseréjére is, s a megállapodás a filmforgalmazás és -kereskedelem kölcsönös bővítését is szolgálja. /mti/

t/sl/ár/pá/ks pr √ művelődési
17.24 220182 2278

sb0044 4 150 mtib1053

zárszámadási közgyűlés baksán - ujszerű érdekeltségi rendszer

1982. január 22. - 1981 az eddigi legeredményesebb éve volt az országoshírű baksai ezüstkalász tsz-nek. a baranya megyében gazdálkodó szövetkezet péteken tartotta zárszámadó közgyűlését, amelyen részt vett és felszólalt villányi Miklós pénzügyminiszterhelyettes is. Fenyvesi Károly elnök arról számolt be, hogy a tervezettnél 32 százalékkal több nyereséget értek el, mégpedig a tervezettnél alacsonyabb költségzinttel. az energiatakarékos eljárások széleskörű alkalmazásának eredménye, hogy amíg a termelési érték 58 millió forinttal nőtt, a felhasznált energiaköltség három millió forinttal csökkent az előző évhez és a tervezetthez képest egyaránt.

37
1957

a közgyűlésen nagy érdeklődést váltott ki az új munkaszervezeti és jövedelemérdekeltségi rendszer első évének tapasztalatairól szóló beszámoló. a pénzügyminisztérium és az ezüstkalász tsz a múlt évben megállapodást kötött egymással az 1981 és 1983 közötti három éves kísérleti időszak feltételeire vonatkozóan. a minisztérium mentesítette a közös gazdaságot egyes pénzügyi megkötöttségek alól, illetve egyedi szabályokat állapított meg számára, a mezőgazdasági üzem pedig kötelezettséget vállalt a kísérlet lefolytatására.

az ügyvezetett kiscsoportos munkaszervezeti és jövedelemelosztási rendszer lényege az, hogy az ezüstkalász tsz tizennégy önálló egységében a tagok önkormányzati elv alapján gazdálkodnak és az általuk elért nyereségtöbblet meghatározott hányadával szabadon rendelkezhetnek, ennek egy részét differenciáltan - a munkateljesítmények arányában - szétosztják maguk között, a visszamaradó részből pedig saját fejlesztési alapot képeznek, amiből a gazdálkodásukat javító eszközöket vásárolhatnak.

a kísérlet első szakaszában a tizennégy kiscsoport közül tiz többletnyereséget ért el, három csak a tervet teljesítette és nem produkált többletet, egy pedig veszteséggel zárta az évet. együttvéve 5,6 millió forint nyereségtöbbletre tettek szert a csoportok, s ebből - a tsz-szel kötött szerződés alapján - 1,8 millió forintot maguknak tarthattak meg. az új érdekeltségi rendszer ma már a dolgozó tagság kétharmadát átfogja és a kis kollektívákat gyakorlatilag gazdasági vállalkozókká emelte fel. /mti/

igó/rj kz 1e

17.31 220182 2281

-. -

sb0045 4 160 mtib1054

új rendelőintézet bonyhádon

1982. január 22. - tizenkét munkahelyes modern rendelőintézet nyílt bonyhádon, a völgyesség központjában. a város és a környező falvak mintegy harmincezer lakosának ellátása mellett az intézet röntgen és laboratóriumi osztálya a szomszédban levő kórházat is kiszolgálja. /mti/

blb/kz/ks 1e

17.32 220182 0336

3P
19.5

-. -

sb0046 4 160 mtib1055

megnyílt a domanovszky képtár

1982. január 22. - pénteken, a művész születésének 75. évfordulója alkalmából megnyílt dunaujvárosban a domanovszky endre képtár. elsőként háromszáz grafikáját láthatják az érdeklődők. a néhány éve elhunyt művész alkotásainak, pontosabban a művelődési minisztérium által megvásárolt műtermi hagyatékának ugyanis a dunaparti város, illetve a most megnyitott képtár lesz a végleges otthona.

domanovszky endre munkássága egyébként sem ismeretlen már a dunaujvárosiak előtt: nagyméretű, sokalakos pannója a dunai vasmű bejáratát, rendkívül szép gobelinje pedig a város házasságkötő termét díszíti. /mti/

dáv/rj kz 1e

17.37 220182 0666

-. -

sb0047 4 150 mtib1057

kitüntetések

1982. január 22. - a munkásörtség megalakulásának 25. évfordulója alkalmából az elnöki tanács eredményes munkájuk elismeréséül hofbauer józsefet, a ganz villamossági művek diszpécserét és janiga gyulát, a távközlési kutató intézet személyzeti- szociális igazgatóját, a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette. a kitüntetést pénteken a ii. kerületi munkásörtség róza richard zászlóalj egységgyűlésén záhorzik teréz, az mszmp ii. kerületi bizottságának első titkára adta át. /mti/

os/bam/ks 1e

17.41 220182 0540

3P
19.5

-. -

sb0048 4 130 mtib1058

üdvözlő távirat

1982. január 22. - Lázár György, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke táviratban üdvözölte Adil Carcanit, az albán szocialista népköztársaság minisztertanácsa elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

tr/bc/ks ie

17.46 220 182 0268

--

sb0049 4 160 mtib1059

csillagászati szabadegyetem

1982. január 22. - csillagászattal foglalkozó szabadegyetem kezdődött pénteken tatabányán, az ifjúsági és uttorházban, ahol a múlt évben nyílt meg a csillagvizsgáló. az előadássorozat többek között az asztrológia és a zene kapcsolatát is megvilágítja. a neves előadók kilenc alkalommal találkoznak a hallgatókkal. /mti/

kuz/wné/ká/s/is

17.50 220 182 0383

--

sb0050 4 130 mtib1060

megnyílt a budapest kiállítóterem /1.rész/

1982. január 22. - új bemutatóhelyiséggel gyarapodott a főváros: pénteken megnyílt a budapest kiállítóterem a szabad sajtó ut 5. szám alatt. a kétszintes helyiség a jövőben kettős célt szolgál: bemutatkozási lehetőséget teremt a fővárosban élő, fiatal képző-, ipar- és építőművészeknek, s a lakosság széles körének kiállításokon, tárlatokon szemléltetik a várospolitikai terveket, elképzeléseket.

szépülvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke ünnepi megnyitójában rámutatott: az új terem hozzájárulhat ahhoz, hogy erősödjék az alkotó, az alkotás és az azt szemlélők, az érdeklődők közötti

1982

kapcsolat. a későbbiekben a városfejlesztési célokat, feladatokat, terveket, eredményeket itt dokumentáló tárlatokon - amelyeken például bemutatják az új lakótelepeket, a metróépítést, az új szállodák terveit - lehetőséget adnak arra, hogy a látogatók véleményét nyilvánítsanak róluk, vagyis a helyiség a nyílt várospolitika demokratikus fórumává is válhat.

e szándékot szolgálja a kiállítóterem első tárlata is. azokat a terveket, vázlatokat mutatják be, amelyeket alkotóik a „fasizmus áldozatai” című emlékmű megformálására kiírt pályázatra küldtek be. a fővárosi tanács ugyanis a népligetben olyan mementót kíván emelni, mely kifejezi a magyar nép kegyeletos emlékezését az antifasiszta ellenállás harcosaira, a nemzeti függetlenségért életüket áldozókra, az elhurcolt békés lakosok százazreire, a vallási és faji gyűlölet áldozataira, a háboruban értelmetlenül elpusztult katonákra. az emlékmű pályázatra 54 alkotást nyújtottak be. a bíráló bizottság megállapította, hogy köztük még nem lehet változtatás nélkül megvalósítható, teljesen kiérlelt pályaművet találni. ezért második „szűkített” pályázati fordulót írtak ki, melyen 13 művész, illetve alkotópár újabb kísérletet tesz a téma még elmélyültebb megközelítésére. a bemutatott tervekről a látogatók is kifejtetik véleményüket, a helyszínen kapott kis lapot kitöltve indokolhatják, melyik munka tetszik nekik legjobban. ezeket a „szavazatokat”, a későbbiek során figyelembe veszik.

/folyt.köv./

rj ie

17.52 220 182 2129

--

sb0051 4 160 mtib1061

észak-alföldi fotótárlat

1982. január 22. - észak-alföldi fotótárlat nyílt pénteken szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. a szolnoki jászok fotóklub kezdeményezésére hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megye művelődési központjai közösen hirdettek pályázatot amatőr fotósok részére. a beküldött alkotásokból a zsűrizés után a legjobb százhetven került a közönség elé. a fotókiállítás szolnokon február 8-ig látható, majd debrecenben mutatják be az érdeklődőknek. /mti/

Laz/tné/st/ks ie

17.53 220 182 0527

37
1982

--

sb0052 4 160 mtib1062

nagy istván és derkovits-képek gyűjött

1982. január 22. - nagy istván és derkovits gyula alkotásainak bemutatójával nyitotta meg pénteken az ideai tárlatok sorát a győri műcsarnok. nagy istván 17 munkája, pasztellek és szénrajzok láthatók a kiállításon, amely áttekintést ad a művész 1917 és 1933 közötti munkásságáról. derkovits gyulának tizenkét alkotását, művészi pályája csúcseit fémjelző munkáit állították ki. a tárlat anyagát a nemzeti galéria kölcsönözte a győri műcsarnoknak. /mti/

mzs/sza/ká/s/ie

17.54 220182 0524

-.-

sb0053 4 160 mtib1063

megnyílt a budapest.../2.rész/

a budapest kiállítóterem földszintjén található a különböző tárlatok befogadására alkalmas, 364 négyzetméteres nagyterem. az emeleti előadóhelyiségben a kiállításokhoz kapcsolódó programok kapnak helyet, vitákat, fórumokat, művész-közönség találkozót kívánnak itt rendezni. évente hat bemutatónak ad otthont az új létesítmény. idén például a budapesten rendezendő nemzetközi szindinamikai konferenciához kapcsolódóan azokat a szinterveket láthatja majd a nagyközönség, amelyek alapján a főváros épületeit felújítják, festik. budapesten tanácskozik ez évben a nemzetközi kerámia akadémia. a kiállítóteremben ez alkalommal fiatal fővárosi keramikusok alkotásai láthatók majd.

a kiállítóterem, amely a budapesti történeti múzeum részeként, a budapesti képzőművészeti igazgatóság irányításával működik, az év végén várhatóan otthont ad annak a bemutatónak, amely születésének 100. évfordulója alkalmából kodály zoltán személyének és alkotásainak képzőművészetünkre gyakorolt hatását reprezentálja. /mti/

t ag rj bc ie

17.58 220182 1073

31
19.11

-.-

sb0054 4 130 mtib1065

benke valéria látogatása békés megyében

1982. január 22. - benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke pénteken békés megyébe látogatott. a vendéget békéscsabán a megyei pártbizottságon frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára és gyulavári pál, békés megye tanácsának elnöke fogadta. ezt követően benke valéria résztvett és felszólalt a megyei pártbizottság és a megyei tanács együttes ülésén, amelyen megtárgyalták az mszmp kb és a minisztertanács irányelveit a lakásépítés-, fenntartás-, gazdálkodás és elosztás fejlesztésére.

délután benke valéria megyei vezetők társaságában ellátogatott a békéscsabai kórház új, 310 ágyas pavilonjába, ahol dr. juhász lászló, a kórház igazgató főorvosa adott tájékoztatást az intézmény munkájáról. a vendég ezt követően megtekintette a gyermekosztályt, a szemészetet, valamint az intenzív és belgyógyászati osztályt. /mti/

bty/rj ká ie

18.04 220182 0980

-.-

sb0055 4 180 mtib1066

baleset

1982. január 22. - szabó viktor 40 éves budapesti lakos pénteken karcag külterületén személygépkocsival előzés következtében összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében a gépkocsi utasai közül szabó viktor 36 éves és szabó nándor 4 éves budapesti lakosok a kórházba szállítás közben meghaltak. szabó viktor súlyos sérülést szenvedett, a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

rj ie

18.07 220182 0470

31
19.11

-.-

sb0056 4 160 mtib2035

szovjet néprajzi kiállítás salgótarjánban

1982. január 22. - a salgótarjáni nógrádi sándor munkásmozgalmi muzeumban pénteken megnyílt a szovjetunió népeinek viseletei című kiállítás. megnyitó beszédet jakab sándor, a szot főtitkár helyettese mondott. a tárlat képet ad a hatalmas ország megannyi népének, nemzetiségének ruházatáról, használati tárgyairól, ékszereiről, a terítőket, szőtteseket, szőnyegeket, disztárgyakat, kerámiákat, fa- és csontfaragványokat is bemutató kiállítás anyagát a szovjetunió népei állami néprajzi muzeumának leningrádi gyűjteményéből állították össze. a salgótarjáni tárlat március 10-ig tart nyitva.
/mti/

I látványos

csiz/trné/kz/ks ie

18.18 220182 0673

-.-

sb0057 4 180 mtib2037

időjárásjelentés

1982. január 22. - a meteorológiai intézet jelenti péntek este:
kissé megenyhült az idő

várható időjárás szombat estig: időnként felszakadozik a zárt felhőtakaró, elszórtan lesz hószállingózás. helyenként napközben is köd lesz. a szél délkeleti irányból megélénkül. a hőmérséklet délutánra általában plusz 1 és minusz 4, a tartósabban ködös helyeken minusz 5 és minusz 8 fok között várható. /mti/

rj ie

18.39 220182 0447

3P
19.11

-.-

sb0058 4 160 mtib2038 /felhasználható 1930 órától/

színházi bemutatók a fővárosban

1982. január 22. - két fővárosi színházban tartottak pénteken bemutató előadást: a józsefvárosi színházban eduardo de filippo ezek a kísértetek című vígjátéka, a thália stúdió színpadán pedig sütő irén önálló estje került a közönség elé.

a népszínház társulata a vilászerte ismert kortárs olasz szerző egyik legnépszerűbb művét vitte színre józsefvárosban. e darab itthon legutóbb a madách színház műsorán szerepelt. a vidám történet egy kísértetjárta kastélyban játszódik; a ház új bérletője nagy önbizalommal veszi birtokba környezetét, ám a cselekmény fordulatai során úgy tetszik, valamilyen „tulvilági lény”, mégiscsak megzavarja életét. a művet - vendégként - garas dezső állította színpadra, aki ezúttal először mutatkozott be rendezőként. a főszerepet kézdy györgy alakította, többek között peremartoni krisztina, pásztor ercsi és kertész péter társaságában.

tanu vagy, nem mehatsz el címmel mutatta be irodalmi összeállítását a thália stúdióban sütő irén: műsorát szabó magda műveiből válogatta. az önálló esten elsősorban az irónő költeményeit tolmácsolta, de több prózai műve, s egyik írásának monodrámaváltozata is elhangzott. /mti/

t/ár/pá/ks ie

18.50 220182 1224

3P
19.11

-.-

sb0059 4 160 mtib2044

kitüntetés

1982. január 22. - az elnöki tanács miklós imrénének, az mta pedagógiai kutatócsoport tudományos munkatársának nyugállományba vonulása alkalmából az oktatásügy különböző területein hosszú időn át végzett, eredményes munkásságáért, társadalmi tevékenységéért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

rj ie
19.35 220 182 0355

-.-

sb0060 4 160 mtib2045

meghalt dr. homoródi lajos akadémikus

1982. január 22. - a magyar tudományos akadémia, a művelődési minisztérium és a budapesti műszaki egyetem fájdalommal tudatja, hogy dr. homoródi lajos akadémikus, nyugalmazott egyetemi tanár 71 éves korában, január 22-én meghalt. személyében a magyar mérnöktársadalom, a felsőoktatás és a geodézia tudománya nemzetközi hírű képviselőjét veszítette el, aki maradandó érdemeket szerzett a korszerű hazai geodéziai alaphálózat kialakításában. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

rj ie
19.36 220 182 0544

-.-

sb0061 4 800 mtib2049

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. január 22.

sb0001 időközi tanácstagi választások
sb0002 tartósabb akkumulátorok
sb0003 több állatgyógyászati oltóanyag
sb0004 kodály társaság - tervek
sb0005 új fejtésbiztosító
sb0006 sirályparádé a tiszán
sb0007 az alföld gazdaságföldrajza

37

sb0008 ötezernél több pályamű
sb0009 társadalmi munka tatabányán
sb0010 hatvan milliárd forintos forgalom
sb0011 kézsebészeti szakrendelés győrött
sb0012 primórváros: mezőkövesd
sb0013 székkutató együttműködés
sb0014 a talajjavítás eredménye
sb0015 tavaszi jelző medvebocok
sb0016 megújuló magtiszító
sb0017 lottó nyerőszámok
sb0018 nem biztosított elsőbbséget
sb0019 a nagyüzem segítsége
sb0020 vásárhelyi tárlat zentán
sb0021 időjárásjelentés
sb0022 eltemették julow viktor
sb0023 irodalmi randevu a koronában
sb0024 elhunyt galambos józsef
sb0025 kitüntetés
sb0026 bartók tér párizsban
sb0027 épületdiagnosztika hőfénykép
sb0028 brigádvezetők tanácskozása visegradon
sb0029 nem „csordult meg”, a vince
sb0030 elhunyt peresztegi jános
sb0031 ésszerűbb keretek között /1/
sb0032 ésszerűbb keretek között /2/
sb0033 ésszerűbb keretek között /3/
sb0034 több gabona, több hus és tej
sb0035 állattenyésztés, 1982 /1/
sb0036 állattenyésztés, 1982 /2/
sb0037 kitüntetés
sb0038 állandó szovjet elektronikai.. /1/
sb0039 állandó szovjet elektronikai.. /2/
sb0040 regionális ipari /1/
sb0041 regionális ipari /2/
/folyt. köv. / rj
21.08 220 182 1427

-.-

sb0062 4 800 mtib2050

belpolitikai tartalomjegyzék... /2.rész/

sb0042 a magyar-olasz vegyesbizottság
sb0043 zárszámadási közgyűlés baksán
sb0044 új rendelőintézet bonyhádon
sb0045 megnyílt a dománovszky képtár

37

sb0046 kitüntetések
 sb0047 üdvözlő távirat
 sb0048 csillagászati szabadegyetem
 sb0049 megnyílt a budapest /1/
 sb0050 észak-alföldi fotótárlat
 sb0051 nagy istván és derkovits-képek
 sb0052 megnyílt a budapest /2/
 sb0053 benke valéria látogatása békésben
 sb0054 baleset
 sb0055 szovjet néprajzi kiállítás
 sb0056 időjárásjelentés
 sb0057 színházi bemutatók
 sb0058 budapesti események: január 23.
 sb0059 kitüntetés
 sb0060 meghalt dr. homoródi lajos akadémikus
 sb0061 tartalomjegyzék /1/
 sb0062 tartalomjegyzék /2/
 /mti/

készült az mti belölfdi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pástor jános
 szerkesztette: halasi györgy, fehér péter, izsák erika

rj- - v é g e -

21.11 220182 0878

31

.-.

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. január 23. bel.

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

felvételi tájékoztató /1.rész/

1982. január 23. - hétfőtől már kapható budapest néhány nagyobb könyvüzletében, a következő napokban pedig országsszerte az 1982. évi felvételi tájékoztató, amely az ideai felvételi vizsgákra vonatkozó tudnivalókkal a felsőoktatási intézmények kínálta továbbtanulási lehetőségekkel, az egyetemi, a főiskolai képzés néhány újdonságával ismerteti meg a fiatalokat.

igy többek között megtudható a kötetből, hogy az eötvös Lóránd tudományegyetem bölcsészettudományi karára jelentkezők valamennyi egyéb bölcsészszakot párosíthatják az idegnyelvi szakokkal, az idegnyelvek iránti nagy érdeklődést kívánják ezzel az eddigieknél jobban kielégíteni, hiszen így nemcsak „tisztán”, nyelvi képzésben vehetnek részt a hallgatók. egyébként 11 nyelv közül választhatnak a most felvételizők, a nagyobb európai, illetve világnyelvek mellett román, szerb-horvát, lengyel, latin és szlovák oktatás is kezdődik. a szegedi józsef attila tudományegyetemen új választható szakpárosítás lesz a történelem-földrajz, debrecenben pedig első ízben lesz fizika-technika tanári szak az egyetem természettudományi karán. a színház- és filmművészeti főiskolára több éve csak színésznövendékeket vettek föl, ezuttal színházrendezői, valamint televízió-rendezői és operatőri évfolyamra is jelentkezhetnek, a testnevelési főiskolán pedig ismét szerveznek edzői szakokat.